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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT5438, Pana Janusza Cieszyńskiego oraz 
Pani Anny Dąbrowskiej-Banaszek, Posłów na Sejm RP z dnia 18.10.2024 r. w sprawie 
Tarchomińskich Zakładów Farmaceutycznych Polfa S.A. z siedzibą w Warszawie.

Na wstępie chciałbym poinformować, że Minister Aktywów Państwowych wykonuje prawa 
korporacyjne z akcji należących do Skarbu Państwa w spółce Tarchomińskie Zakłady 
Farmaceutyczne Polfa S.A. (dalej: TZF Polfa S.A. lub Spółka), nie decyduje jednak o sposobie 
prowadzenia bieżących spraw Spółki. Zgodnie z postanowieniami Kodeksu spółek 
handlowych to Zarząd Spółki jest odpowiedzialny za prowadzenie spraw spółki, a organ 
właścicielski nie ma możliwości wpływania na decyzje Zarządu Spółki. 

Wobec powyższego, Ministerstwo Aktywów Państwowych wystąpiło do Zarządu Spółki 
z prośbą o ustosunkowanie się do kwestii podniesionych w interpelacji.

Według przedstawionej informacji, Spółka realizuje produkcję oraz dostawy insuliny 
regularnie, a także z uwagi na znaczny potencjał segmentu planuje jego dalszy rozwój. 
Zmianie uległa strategia marketingowa dla tego produktu. Spółka optymalizując koszty 
promocyjne, zdecydowała się przejść na bardziej efektywny sposób dotarcia do lekarzy 
w tym segmencie, w postaci komunikacji omnichannel.

Odnośnie realizowania zadań związanych z zaopatrzeniem w leki niezbędne w sytuacji 
przerwania łańcuchów dostaw, informuję, że przedstawiciele Zarządu Spółki regularnie 
uczestniczą w spotkaniach z kluczowymi instytucjami oraz ich przedstawicielami. Spółka na 
bieżąco realizuje wszystkie nałożone na nią zadania. 

TZF Polfa S.A. już zadeklarowała zwiększenie produkcji kilku antybiotyków z powodu 
potencjalnego zagrożenia dostępności części produktów konkurencyjnej firmy 
i współpracuje z Ministerstwem Zdrowia oraz Urzędem Rejestracji Produktów Leczniczych 
w tym zakresie. Spółka posiada w portfolio odpowiedniki tych produktów (w formie 
iniekcyjnej oraz tabletek). 

Odnośnie ewentualnej inwestycji Spółki w rozwój produktów w ramach medycyny pola 
walki, uprzejmie informuję, że zgodnie z informacją Zarządu, Spółka posiada gotowe 
projekty, które są konsultowane z Ministerstwem Obrony Narodowej. Ponadto 
przedmiotowa kwestia była również tematem spotkania w Ministerstwie Zdrowia 
z przedstawicielami zainteresowanych urzędów.
 
Jednocześnie podkreślam, że dbanie o zdrowie pacjentów i bezpieczeństwo lekowe Polski 
stanowi dla Spółki niezmiennie priorytet.

           Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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